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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Śliwki nr 11814 w sprawie monitorowania programów 
kulturalnych kierowanych do jednostek wojskowych pod kątem ich zgodności z misją i etosem służby 
wojskowej, w kontekście skierowania żołnierzy 1. Warszawskiej Brygady Pancernej na spotkanie z 
reżyserką Agnieszką Holland

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja Śliwki 
nr 11814 w sprawie monitorowania programów kulturalnych kierowanych do jednostek wojskowych pod 
kątem ich zgodności z misją i etosem służby wojskowej, w kontekście skierowania żołnierzy 1. 
Warszawskiej Brygady Pancernej na spotkanie z reżyserką Agnieszką Holland uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

W dniu 16 kwietnia 2025 r. Fundacja Edukacyjna Jana Karskiego zorganizowała dla żołnierzy Wojska 
Polskiego panel dyskusyjny, którego tematem przewodnim była odwaga, a które było poświęcone postaci 
Jana Karskiego - emisariusza i kuriera Polskiego Państwa Podziemnego i rządu Rzeczypospolitej Polskiej 
na uchodźctwie. Zgodę na udział żołnierzy w niniejszym spotkaniu wydano na podstawie wytycznych 
Ministra Obrony Narodowej z dnia 23 stycznia 2025 r. do realizacji zadań z zakresu działalności 
wychowawczej w resorcie obrony narodowej w 2025 r. Podkreślić należy, iż przedmiotowe spotkanie nie 
było spotkaniem z p. Agnieszką Holland, natomiast było przedsięwzięciem o tematyce historycznej i 
patriotycznej, związanej z polskim bohaterem. W panelu dyskusyjnym poświęconym odwadze wzięło 
udział wiele znamienitych osób, które osobiście poznały Jana Karskiego.

Jednocześnie informuję, iż w resorcie obrony narodowej corocznie wydawane są wytyczne określające 
cele i kierunki działalności wychowawczej w Siłach Zbrojnych RP, jednakże nie zawierają one indeksu 
wydarzeń, utworów itp., które to nie powinny być wykorzystywane w działalności edukacyjnej i 
kulturalnej. Ocena działalności wychowawczej w jednostkach wojskowych odbywa się na podstawie 
stosownej decyzji Ministra Obrony Narodowej.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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